



宁波日报

2016年1月19日 星期二
农历乙未年十二月初十 明日大寒



雨派新闻客户端

天气:多云;偏北风3-4级;
6℃—1℃;
市区空气质量预测:轻度污染

NINGBO DAILY

确保如期全面建成小康社会 聚焦发力贯彻五中全会精神

开班式上发表重要讲话 习近平在省部级主要领导干部专题研讨班

A2
版

新常态符合螺旋式上升运动规律

进入新常态是我国经济向形态更高级、分工更优化、结构更合理的阶段演进的必经过程。“十三五”要把适应新常态、把握新常态、引领新常态作为贯穿发展全局和全过程的大逻辑。经济发展新常态是历史长河中的一个阶段。这完全符合事物发展螺旋式上升的运动规律。

践行以人民为中心的发展思想

人民为中心的发展思想，不是一个抽象的、玄奥的概念，不能只停留在口头上、止步于思想环节，而要体现在经济社会发展各个环节。我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段，我们要根据现有条件把能做的事情尽量做起来，积小胜为大胜，不断朝着全体人民共同富裕的目标前进。

2015年度“最美宁波人”请您投票

本报讯(记者杨静雅)日前,2015年度“最美宁波人”评选组委会评出了21名2015年度“最美宁波人”候选人。即日起至1月23日,市民可以为自己心目中的“最美宁波人”投上一票,组委会将根据市民投票和专家意见,在21名候选人中评选出11名2015年度“最美宁波人”。

21名候选人的详细事迹刊登在今天的《宁波晚报》和中国宁波网上。同时,组委会在“宁波发布”微信公众号上设投票平台,欢迎大家踊跃参与。

本次评选活动于去年10月19日启动,由市委宣传部主办,我市各新闻媒体承办。活动启动后,各县(市)区委宣传部、市直各单位、市级新闻单位和广大市民向组委会办公室推荐了64名先进人物。评选组委会聘请的10余名评委,按照“时代性、典型性、感染力、影响力”的基本标准,以无记名投票的方式从中评选出了21名候选人。

这21名候选人,有人选2015年度“浙江骄傲”候选人的屠呦呦、陈淑芳;有一家五代坚守灯塔的叶中央家庭;有坚守抗台一线错过见父亲最后一面的街道工作人员李胜;有连做8台手术,手术间隙坐在地上吸氧的“最美女医生”丁慧青;有32年扎根基层不幸因公牺牲的徐鉴华;有身患残疾却坚持公益事业15年的何美蓉;有累计献血6吨的红色力量志愿者服务队……

据组委会办公室负责人介绍,本次评选出来的“最美宁波人”候选人,他们事迹有一个共同的特点,就是与宁波息息相关,在2015年度或给宁波留下了感人事迹,或为宁波作出了突出贡献,用行动诠释了社会主义核心价值观,引起了社会广泛关注。

据悉,经市民投票以及专家评定后,最终将产生11名2015年度“最美宁波人”。1月底,主办单位将在我市各媒体上公布当选人名单。

刘奇寄语全市企业家 做意志的“王者” 市场的“强者”社会的“尊者”

本报记者 朱宇

“宁波前进的每一步都需要你们共同发力,都离不开你们不懈奋斗。”昨天,省委常委、市委书记刘奇参加企业家年会,他勉励全市广大企业家,做意志的“王者”、市场的“强者”、社会的“尊者”,政企联手助推宁波跻身全国大城市第一方阵。省政协原副主席、省企业联合会、省企业家协会、省工业经济联合会会长张蔚文,市人大常委会原主任陈勇出席。

企业是经济的微观主体,也是创造财富的市场主体。刘奇动情地

说,刚刚过去的一年,全市上下团结奋斗、砥砺奋进,全力打好“十二五”收官战,这一切都离不开广大企业家的奋斗和付出。我代表市委、市人大、市政府和市政协向全市广大企业家拜早年,对大家为宁波发展作出的贡献表示感谢。

“企业好、经济好,企业兴、城市兴,企业稳、社会稳。”刘奇说,“十三五”时期是宁波改革攻坚的关键期,也是宁波追赶跨越的重要机遇期,我们将着力建设创新型城市、着力打造港口经济圈、着力构建宁波都市区、着力提升国际化水平,高水平全面建成小康社

会,为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础。

“企业是宁波发展的主力军。”刘奇勉励广大企业家做意志的“王者”,坚信中国经济、宁波经济的光明前景,坚信自己的战略抉择、经营能力,坚信政企联手联手的力量,以坚忍不拔的顽强意志迎接挑战、战胜困难,开辟“柳暗花明”的新境界。

刘奇还希望广大企业家做市场的“强者”和社会的“尊者”,精准把握科技革命和产业变革的脉搏,大力弘扬创新精神和工匠精神,精益求精、追求卓越、打响品

牌,牢牢掌握市场竞争的制胜权;带头践行社会主义核心价值观,积极履行社会责任,成为崇德守法、义利兼顾、善举济世的模范。

刘奇要求各级各部门牢固树立政企命运共同体意识,甘当“店小二”,把各项服务工作做得更加精准、更加到位,营造亲商、爱商、护商、安商的良好环境。市企业联合会、市企业家协会、市工业经济联合会要多做排忧解难、雪中送炭的实事,真正成为广大企业的温暖之家。

市领导施孝国、陈仲朝,市人大常委会原副主任、市“三会”会长郑瑞法,市政协原副主席李秀珊等出席。

卢子跃紧急部署应对强寒潮及雨雪冰冻天气工作 早准备早部署早落实早行动 保安全保畅通保供应保民生

本报讯(记者易鹤)省气象台昨日发布消息:22日夜里到25日前后,浙江将出现多年来罕见的强寒潮天气,有严重的雨雪冰冻。昨晚,全省做好应对寒潮及雨雪冰冻天气工作电视电话会议召开。会后,市长卢子跃立即就贯彻全省会议精神,在宁波分会场紧急动员部署全市应对工作。他强调,要把应对强寒潮及雨雪冰冻天气作为当前一项最紧迫的工作来抓,早准备、早部署、早落实、早行动,以保安全、保畅通、保供应、保民生为中心,切实做好防雪抗冻工作,尽力

减少极端天气影响,全力保障人民群众生命财产安全和正常生活生产秩序。

卢子跃强调,各地各部门要高度重视做好强寒潮及雨雪冰冻应对工作,切实加强组织领导,各级领导干部要亲临一线、亲自挂帅,明确责任、各司其职、通力合作,密切关注并及时掌握气象信息与灾情动态,抓紧时间做好各类应急准备。全市机关干部要立即行动起来,抓紧安排好值班工作,落实24小时值班和领导带班制度,进一步健全完善应急预案和措施,及

时科学有效处置极端天气引发的各类情况。

卢子跃强调,要以确保人民群众生命财产安全为首要任务,实时向社会公布预测预警信息,宣传防灾避灾措施办法;立即开展危旧房屋、公共场所等的隐患排查除险,重点保障弱势群体、特殊群体基本生活,及时转移和妥善安置有关人员;及时安排好学生上学及假期安全工作,做好医疗急救准备。要千方百计保障各类公共设施的正常运行,着力保障交通运输安全畅通,强化

运力应急调配,引导乘客有序流动,妥善安置和及时疏散滞留旅客;确保水电油气等供应,防止出现大面积、长时间停供。要牢牢守住安全生产红线,抓紧做好港区、工矿企业、高层建筑、建设工程等重点行业领域应对极端天气的隐患排查整治;加强旅游景点设施设备的安全管理,及时劝阻游客冒险出游。要积极组织货源,切实保障基本生活品的市场供应,加大监管力度,确保城乡居民正常的生活生产秩序。

副市长林静国和市政府秘书长王建社等在宁波分会场参加会议。

凝共识聚合力汇众智谋发展 扬优势补短板增活力促均衡 卢子跃等赴基层征求对政府工作报告、“十三五”规划纲要的意见

本报讯(记者易鹤)昨天,市长卢子跃在北仑区主持召开座谈会,就《政府工作报告(征求意见稿)》《宁波市国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要(草案)》等,向市人大代表、政协委员和基层干部群众代表征求意见和建议。市委常委、北仑区委书记马卫光,市政府秘书长王建社等参加。

座谈会上,与会代表围绕政府工作报告及民生实事项目、“十三五”规划纲要等纷纷建言献策。大家就打造港口经济圈、重大平台规划建设、推

进重点改革、交通设施建设、企业减负帮扶、新农村建设、促进创新创业、加强生态环境保护、推进民生保障普惠化、提升城市软实力、强化制度供给等,提出了许多意见和建议。

卢子跃边听边记,不时插话交流回应,与大家商讨破解困难之策、谋划促发展惠民生之举,现场气氛十分热烈。卢子跃对大家长期关心支持政府工作表示感谢。他说,宁波发展需要全市上下凝聚共识合力,集思广益汇集众人智慧,共同谋划好、落实好“十三五”发展战略。大家提出

的意见和建议有分量、有见地,听了很有启发、很受裨益。我们将认真归纳整理,充分吸纳到报告和纲要中去,体现到今后的政府工作中去。

卢子跃指出,“十三五”时期对宁波发展至关重要,第一年更是关键。各地各部门要深入贯彻“五大发展理念”,重点抓好“扬优势、补短板、增活力、促均衡”各项工作,把中央和省、市的决策部署落到实处,分解好目标任务,完善好工作举措,维护好安全稳定,确保经济社会平稳健康持续发展。希望

北仑区切实担负起和完成好市里确定的重点工作,发展目标再高一层、动力再强一些,保持走在前列,为全市发展多作贡献。希望各位人大代表、政协委员和广大干部群众继续支持和积极参与宁波、北仑的发展建设,一起努力实现今年发展“开门红”、“十三五”发展“开门红”。

市政府领导陈奕君、王仁洲、张明华、陈仲朝、林静国、王剑侯、李关定等近期分别到其他县(市)区召开座谈会,征求对政府工作报告、“十三五”规划纲要的意见和建议。



激光神兵

近日,在宁波中物激光与光电技术研究所的超净间光学实验室,科研人员正在进行激光光斑聚焦调节。激光冲击强化能提高金属材料抗疲劳、耐磨损和抗腐蚀能力,这项技术的运用对我市乃至长三角地区的精密铸造、汽配、模具等产业将起到关键性的提升作用,该研究所为此成功研发了一款价格相对低廉、小型的民用激光加工设备,并可“定制”生产。

(徐能 王吉 摄)